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Teopernuno kourposno nmo EAV Ha aBTOMATH U PETYJISPHO €3UIKA

crrer. Kommrorspuu maykw, m.1, 17.04.2022 r.

3agaua 1. Heka ¥ = {a,b} u L C T* e perynapen. ledunn-
paiite esuka L™ 3a n 2 0 u L. Bunarn sm e BsApHO, we:

(a) esuxbr LNLE e perynsapen, kbaero L = {wf |w € L} ?
(6) esuxnr {w | w € L & w = wl} e perymapen?

(B) ako esukbr K C ¥* me e perynspen, o u L\ K He e
perynsipen?

Bagaua 2. Heka A = (Q1,2 = {a,b},01,51,F1) u B =
(Q2,X = {a, b}, b2, s2, F2) ca kpaitau asromarn, Q1 N Q2 = 0.
HedunupaiiTe KpaeH HeIeTEPMUHUPAH aBTOMAT, KOWTO pa3-
[I03HABA

(a) xoukarenanusara na L(A) u L(B).

(6) L(A)T.

(B) e3uka, onmcsall ce ¢ perynsipaus uspas (aa U b)*bb.

3anaga 3. Hexka L C {a,b}*. dedunupaiite pesanusara na
Hepoyn Ry, 3a L. Ako penanusata Ha Hepoyn Ry 3a L uma
KpaeH UHIEKC N, TO ITOCTPONTE MUHUMAJIEH JIETEPMUHUPAH aB-
TOMAT, Pa3IIO3HaBaIl] L/7 CBhbC CBbCTOAHUA - KJIaCOBETE Ha €KBH-
BAJIGHTHOCT 10 orHommenune na Rj. Hamepere kiacosere Ha
exBuBasieHTHOCT Ha Ry, 3a L = {ba, aa}.

3amaga 4. QPopmynupaiite Jlemara 3a IOKaYBAHETO
(Pumping Lemma) 3a peryjsipau e3uny.
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Teopernuno kourponuo nmo EAU Ha aBTOMaTH U PEryIsSPHO €3ULA

crer. Kommrorspuu Haykwu, m.1,17.04.2022 r.

3amaua 1. Heka L C {0,1}*. Iledunupaiite xora L ce pas-
NO3HABa OT KpaeH HeJeTepMUHUDPaH aBroMar. ledbunupaiire
L™ 3an 2 0 u L*. Ako L ce pa3mo3HaBa ¢ KpacH aBTOMAT, TO
BUHATH JIU € BSPHO, 4e

(a) {01*! | w € L} e perynsipen?

(6) esuxbr {ww! | w € L} e perynapen?

(B) ako esuxbr K C L me e perynsapen, o u L \ K ne e
perysspeHn?

Bagaya 2. Heka A = (Q1,X = {0,1,},01,81,F1) u B =
(Q2,%X ={0,1}, 82, s2, F2) ca kpaiitau asromaru. Jedurupaii-
Te KpaeH aBTOMAT, KOITo pasnosnasa eauka L = L(A)NL(B).
V3nosnssaiiTe Tasu KOHCTPYKIMs, 3a [a IOCTPOUTE KPACH aB-
ToMaT, pasnosHasall e3uka L = {w | w € ¥* 3asbpuBa ¢ 0
He ChAbpKa mogmgyma 11}

Banaua 3. Heka A = (Q,X = {0,1},4,s, F') e xpaen merep-
MUHUPaH TOTAJIEH CBbP3aH aBTOMAT. 3a ¢,p € Q aeduHupaii-
Te pejarusTa ¢ = p. llocTpoiiTe MUHUMAJIEH JeTePMUHUPAH
aBromar B, L(B) = L(A), ¢bC CbCTOSIHHUSI - KJIACOBETE HA €K-
BUBAJIGHTHOCT 110 OTHOIIIEHUE Ha peJlanusara =. BapHo Jiu e,
1e ako ¢ = p, To 6(q,0) = §(p,0)?

3amaga 4. QPopmynupaiite Jlemata 3a TOKaYBAHETO
(Pumping Lemma) 3a peryisipau e3unu.
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Teopernuno koutposuo mo EAV Ha aBTOMATH U PETYJISPHO €3UIK

crreri. Kommorbpuu Hayky, n.1, 17.04.2022 r.

3aga4da 1. Heka ¥ = {a,b} u L C ¥* e perynspen. Jedunn-
paiite e3uka L™ 3an z 0 u Lt. Bunaru siu e BsIpHO, ue:

(a) esuxnr LNLT e perynapen, kbaero LT = {wf |w € L} ?
(6) esuxbr {w | w € L & w = w?} e perynsapen?

(B) ako esukbr K C ¥* me e perymspen, o u L\ K me e
peryisipen?

Bamaga 2. Heka A = (Q1,X = {a,b},61,51,F1) u B =
(Q2,X = {a, b}, b2, s2, F2) ca kpaitnu asromatu, Q1 N Q2 = 0.
Hedunupaiite KpacH HeJETEPMHUHHUPAH aBTOMAT, KONTO pa3-
O3HABA

(a) xorkarenanusrTa Ha L(A) u L(B).

(6) L(A)T.

(B) e3uka, onmcpaiy ce ¢ perynsipaus uspas (aa U b)*bb.

3anaua 3. Heka L C {a,b}*. Jedunupaiire penanusara Ha
Hepoyn Ry 3a L. Axo penanuara na Hepoyn Ry 3a L uma
KPaeH UHIEKC N, TO IIOCTPOITEe MUHUMAJIEH IETEPMUHUDAH aB-
TOMAT, pa3lo3HaBalll L, CbC CbCTOSAHUS - KJIACOBETE Ha €KBU-
BaJIEHTHOCT 110 oTHolneHue Ha Ry . Hamepere kjacoBere Ha
ekBuBaJieHTHOCT Ha Ry, 3a L = {ba,aa}.

Bamaya 4. Qopmysnupaiite Jlemara 3a [OKaYBaHETO
(Pumping Lemma) 3a peryisipan e3unu.
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crrern. Kommrorbpuu Hayky, n.1, 17.04.2022 1.

Banaga 1. Heka L C {0,1}*. Jedunupaiite xora L ce pas-
mo3HaBa OT KpaeH HeleTepMuHUpaH aBroMmar. [ledunupaiire
L™ 3an g 0 u L*. Ako L ce pa3no3HaBa ¢ KpaeH aBTOMAT, TO
BUHATU JIU € BSAPHO, 1€
(a) {0l*l | w € L} e perynsipen?

(6) esuxbr {wwf | w € L} e perymsapen?
(B) axo esmxbr K C L me e perynspeH, To u L \ K He e
peryisipen?

Bamaga 2. Heka A = (Q1,2 = {0,1,},61,s1,F1) u B =
(Q2,X ={0,1}, 62, s2, F») ca kpaitan asromarn. dedunnpaii-
Te KpaeH aBTOMAT, KoiiTo pasnosnasa e3uka L = L(A)NL(B).
HsnossBaliTe Tasn KOHCTPYKIWSA, 3a J1a IOCTPOUTE KPACH aB-
TomaT, pasnosnasan e3uka L = {w | w € ¥* 3apbpuBa ¢ 0 u
He cbabprka mogmyma 11}

Bagaua 3. Heka A = (Q,X = {0,1},4, s, F') e kpaen nerep-
MHHHMpaH TOTAJIeH CBbp3aH aBToMar. 3a ¢, p € Q nedunupaii-
Te penanusaTa ¢ = p. IlocTpoiiTe MUHUMAJIEH JET€PMUHUPAH
aBromar B, L(B) = L(A), ¢bC CbCTOSIHUS - KJIACOBETE HA €K-
BUBAJICHTHOCT IO OTHOLICHWE Ha pejlalsTa =. BspHO su e,
4ge ako ¢ = p, 10 6(q,0) = §(p,0)?

Bapnaya 4. Dopmynupaiite Jlemara 3a HOKaYBaHETO
(Pumping Lemma) 3a peryJisipHu e3uly.



